Урок 61-62
Рівноприскорений прямолінійний рух. Прискорення. Швидкість рівноприскореного прямолінійного руху. Розв'язування задач
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: сформувати знання про рівноприскорений прямолінійний рух і фізичні величини, що його описують, – прискорення та швидкість.; 

формування ключових компетентностей: 
· учні знають характеристики і властивості рівноприскореного руху
· учні характеризують прискорення як фізичну величину; 
· учні розуміють, в яких випадках прискорення розганяє та сповільнює тіло; 

· учні дають означення рівноприскореного прямолінійного руху, знають, як для цього руху виглядає графік залежності аx(t);

· учні характеризують миттєву швидкість і знають, як виглядає графік залежності vx(t) для рівноприскореного прямолінійного руху;
· учні застосовують набуті знання, формули прискорення в процесі розв’язування фізичних задач різних типів.
Тип уроку. Урок  засвоєння нових знань.

Наочність і обладнання: підручник, металевий жолоб, кулька, секундомір, штатив.
Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Вивчаючи фізику в 7 класі, ви дізналися про механічний рух і докладно ознайомилися з найпростішим його різновидом — рівномірним прямолінійним рухом. Розділ механіки, що вивчає рух тіл і при цьому не розглядає причин, якими цей рух викликаний, називається кінематикою. Ми продовжимо вивчати кінематику, і сьогодні ви дізнаєтесь про рівноприскорений прямолінійний рух і фізичні величини, що його характеризують. Але спочатку згадаємо основні поняття кінематики.

ІІІ. Актуалізація опорних знань. (Самостійна робота з підручником)

1. Який розділ механіки називається кінематикою?
2. Що називається механічним рухом?

3. Рух відносний чи ні?
4. Що називається матеріальною точкою?

5. Що таке траєкторія руху?

6. На які рухи поділяється рух залежно від траєкторії?

7. Що таке шлях, переміщення? Чим вони відрізняються?

8. Який рух називається рівномірним прямолінійним рухом?
IV. Вивчення нового матеріалу.
У  нерівномірному русі швидкість тіла змінюється: якщо тіло збільшує свою швидкість, то говорять, що воно прискорюється, а якщо зменшує, то -  сповільнюється. Сьогодні на уроці ми розглянемо нову фізичну величину, яка характеризує нерівномірний рух.

Нехай в початковий момент часу 
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с тіло мало початкову швидкість 
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, а через деякий інтервал часу 
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 за одиницю часу 
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 називається прискоренням.

Прискорення - фізична величина, яка дорівнює відношенню зміни швидкості тіла до проміжку часу, за який ця зміна відбулася.

Позначається 
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Рух тіла, під час якого швидкість руху тіла  за будь-які рівні інтервали часу змінюється однаково, а  прискорення  залишається сталим називається рівнозмінним рухом.
Прискорення – векторна величина, тобто має напрям. Напрям прискорення і швидкості співпадають. При розв’язуванні задач знаходять проекції прискорення.

Якщо 
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 і рух називається рівноприскореним.

Якщо 
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 і рух називається рівносповільненим.

Якщо
тіло
рухається рівноприскорено  то швидкість його руху весь час змінюється. Тому далі, говорячи про
швидкість руху тіла, матимемо на
увазі його миттєву швидкість. 
Миттєва швидкість — це швидкість руху тіла в даний момент часу, швидкість руху в даній точці траєкторії. Вимірюється спідометром.
Розглянемо  формулу 
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 і визначимо з неї кінцеву швидкість: 
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 - закон зміни швидкості рівно змінного руху.
Прискорення і швидкість рівнозмінного руху можна задати графічно (мал.28.6, с.188, мал.28.7, с.189).
V. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 28 (завдання 3)
Урок 62
Фізичний диктант.

1. Закінчити речення. Рух зі сталою швидкістю називається…

2. Як можна визначити швидкість рівномірного руху?
3. Закінчити речення. Рух зі змінною швидкістю, але сталим прискоренням називається …
4. Закінчити речення. Швидкість  руху тіла в даний момент часу, швидкість руху в даній точці траєкторії називається …

5. Чим можна виміряти миттєву швидкість?
6. Закінчити речення. Фізична величина, що дорівнює відношенню зміни швидкості до часу називається…

7. Запишіть позначення і одиницю вимірювання прискорення.

8. Запишіть формулу розрахунку прискорення.

9. Закінчити речення. Якщо прискорення додатне, то такий рух називається ….

10. Закінчити речення. Рівносповільнений рух – це ….

11. Запишіть формулу залежності швидкості від часу рівноприскореного руху.

12. Запишіть формулу залежності швидкості від часу рівносповільненого руху.

VI. Розв’зування задач.
Вправа 28 (завдання 6-10)

Підсумок уроку

Вправа «Незакінчене речення»

Учні продовжують речення

На уроці я:

• дізнався...

• зрозумів...

• навчився...

• на наступному уроці я хочу...

Домашнє завдання. Опрацювати §28, вправа 28 (завдання 1, 2)

                                      Урок 62: повторити §28, вправа 28 (завдання 4, 5)

